



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Vicente Montalvá Durán Que falleció ayer, día 29, a las diez de la mañana, en la ciudad de Alcira

A LOS 58 AÑOS DE EDAD

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus afligidos hija doña Josefa Montalvá Gómez; hijo político don Ramón Flor Ortells, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, de lo que quedarán eternamente reconocidos.

distas al general jefe de los servicios de Aviación, señor Soriano, sobre los extremos del mismo suelto, y le negó todo carácter oficial y oficioso.

Afirmó que nada se sabe sobre tal supuesto acuerdo o determinación.

Noticia oficial de salida

En el Ministerio de Marina fueron facilitados esta mañana a los periodistas los siguientes telegramas recibidos:

«Comandante del «Blas Lezo» a ministro de Marina.—Probablemente el «Plus Ultra» emprenderá la tercera etapa en la madrugada del viernes al sábado.

El «Blas de Lezo» saldrá inmediatamente.»

«Comandante del «Blas de Lezo» a ministro.—Según el plan trazado, el crucero saldrá a las 21'15.»

«Las Palmas, 28, 10'30.—El avión «Plus Ultra» saldrá en las primeras horas de la madrugada del día 30.»

Crece la ansiedad ante la próxima tercera etapa

«Las Palmas, 29.—Según comunican de Tenerife, el «Alcedo» salió de Porto Prahia.

En la madrugada comenzará la tercera etapa el «Plus Ultra».

Las Palmas.—Continúa el interés en estas islas por el raid del comandante Franco.

Desde que salieron los aviadores de la bahía de Gando, se celebran en todos los templos diariamente rogativas por el buen éxito de la empresa.

El Ayuntamiento y otras corporaciones han acordado celebrar fiestas si el raid se lleva a feliz término.

En cuanto se reciba la noticia de la llegada a la Argentina se dará a conocer, por medio de un repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes, y se cantará en la Catedral un «Te Deum», al que asistirán todas las autoridades.

También se colocarán dos lápidas conmemorativas del raid, aunque para esto se esperará el regreso de los aviadores.

Una idea

Murcia.—En la sesión extraordinaria de la Diputación se acordó abrir una suscripción nacional con una cuota máxima de 50 pesetas, para rendir un homenaje a los aviadores españoles. Se regalará a éstos unas medallas de oro con piedras preciosas, conmemorativas de este raid.

Preparativos para festejar la llegada de los aviadores

Buenos Aires.—Los preparativos que se realizan para recibir al comandante Franco hacen prever que la acogida que se le dispensará será más cordial que la que se dispuso al príncipe de Gales y al príncipe Umberto. Créese que los aviadores llegarán por Carnaval, cuando es grande el movimiento en toda la ciudad.

Otras ciudades del interior se disponen también a recibir al comandante Franco.

Se espera que el comandante atravesará todo el país.

Vigilando el vuelo

Nueva York.—El corresponsal especial de la United Press, que navega a bordo del «Gelria», camino de Sudamérica, ha telegrafado que un gran número de buques ha esparcido una red de comunicaciones radiotelegráficas, vigilando el vuelo de Franco. El barómetro se mantiene firme y el tiempo continúa siendo bueno. La visibilidad es excelente.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El primer oficial del «Gelria», llamado Decker, ha dicho al corresponsal de United Press, que es probable que el viento soplará del Nordeste hasta llegar al Ecuador, y que abajo del Ecuador, hasta Doldrums, soplará del Sudoeste, es decir, hacia tierra, lo cual sería favorable para el comandante Franco.

El Cardenal Mercier

Ha sido el hombre de su época

Hemos leído algunas necrologías del Cardenal Primado de Bélgica y observado, con satisfacción profunda, que los mismos periódicos de la izquierda han reconocido la extraordinaria valía de ese eminente purpurado, cuya fama hizo ya mundial durante la gran guerra.

La actitud austera, energética, noble y generosa del Cardenal Mercier, ofreciendo su libertad y su vida, sin eulemismos de ninguna clase, pero sin faltar jamás a la caridad cristiana, hizo sobresalir como faro luminoso y orientador de su pueblo, en medio de la densa confusión sembrada por la contienda europea.

Mucho antes ya era conocido el Cardenal Arzobispo de Bruselas en el campo de la filosofía.

Recogiendo las aspiraciones del gran Pontífice León XIII, fué el restaurador de la filosofía escolástica, primero en la Universidad de Lovaina, y después desde el Instituto Superior de Filosofía, que él fundó bajo los auspicios del inmortal Pontífice renovador del tomismo.

No se contentó con ser, desde sus cátedras, el delador del «positivismo» y «neokantianismo», errores diametralmente opuestos al sistema tomista, sino que dirigió sus ciertos tiros contra el subjetivismo de Kant, en la «Revista Neoescolástica», y con la publicación de la «Lógica», «Metafísica general», «Psicología», «Criteriología», y principalmente en los «Orígenes de la psicología contemporánea».

Pero con ser tan importante la actuación del eminente purpurado en este campo del humano saber, y tan universalmente reconocida su actividad, atrae nuestra atención de manera más extraordinaria la conducta y trabajos del Primado de Bélgica para llegar a conseguir el reintegro del protestantismo en la Iglesia Católica.

La guerra europea, que tantos males acarrea, dió ocasión para que innumerables protestantes de buena fe rectificaran el equivocado concepto que tenían del Catolicismo y con ello les acercara a Roma.

Todos los hijos de las iglesias cristianas reconocen la necesidad de aunar los esfuerzos de los discípulos de Jesucristo para oponer un dique infranqueable a la avalancha materialista, que después de sumirnos en la gran guerra, vergonzosa sustitución de la fuerza que emana de la materia, por el derecho que surge de la fe, amenaza al mundo con nuevas hecatombes.

Para llegar a una inteligencia fué preciso iniciar algunas conversaciones con los más prestigiosos representantes del protestantismo, y parece ser que, por quien podía hacerlo, designó para realizar tan delicadísima misión, al Cardenal Mercier.

¿Cuál fué el resultado de dichas conversaciones?

A ciencia cierta lo ignoramos. Sólo podemos afirmar que en el campo protestante, particularmente entre los episcopales, que constituyen la fracción más importante de esos hijos de la fe, se ha realizado un cambio notabilísimo de aproximación a la Iglesia Romana.

Ya tuvimos ocasión de comentar lo ocurrido el pasado año en el Congreso celebrado en Filadelfia por los eclesiásticos del rito episcopaliano, al que asistieron muchos obispos y más de 700 pastores.

El rector Barri, de Nueva York, orador principal del Congreso, propuso a los asambleístas la siguiente conclusión, que fué recibida y aprobada con unánimes aplausos: «Podemos aceptar como bases de negociaciones con Roma: primera, el Primado de San Pedro y de los Obispos de Roma por derecho divino; segunda, la jurisdicción que pertenece también por derecho divino al Obispo de Roma, aunque haya variado en la extensión según los tiempos; tercera, una infalibilidad, que sea la expresión de lo que piensa la Iglesia.» En su peroración añadió el conferenciante: «Debemos deshacernos de antiguos prejuicios y abandonar nuestra actitud hostil hacia Roma. Nada de bueno podemos esperar de nuestras ideas tradicionales preconcebidas.»

Nadie debe dudar de la trascendencia de estas proposiciones aprobadas por el Congreso para llegar a una inteligencia con Roma, así como es innegable que en ello tuvo parte principalísima la intervención acertada y prestigiosa del eminente purpurado que acaba de subir al cielo.

Restaurador primero de la filosofía escolástica, era ahora el iniciador de la unión de las iglesias cristianas.

Dios no ha querido concederle el consuelo de asistir en la tierra a la anhelada unión; mas al morir, pensó en ella, y por ella y por el Pontífice ofreció su vida.

Tenemos fe en que bien pronto hemos de contemplar ese trascendental acontecimiento, con lo cual el espiritualismo recibiría un refuerzo innegable y aparecería el gran Cardenal Mercier como el hombre por antonomasia de su época.

Elias Olmos.

Una travesía del Atlántico accidentada

Saben nuestros lectores que la hazaña que ahora realiza el comandante Franco tiene en la Historia un precedente: la que intentaron llevar a cabo los aviadores portugueses Sacadura, Labral y Gago Coutinho en 1922. La ruta fué la misma y con idéntico éxito; pero con más semanas de descanso salvaron las etapas de Lisboa-Canarias y Canarias-Cabo Verde. La catástrofe vino en la tercera, la de Cabo Verde-Pernambuco, que ahora van a volar los españoles. El «Lusitania» quedó destruido frente a las Islas Penedos.

El recuerdo de este raid de los portugueses tiene una actualidad palpitante. He aquí el relato de lo ocurrido entonces:

El recuerdo de la proeza de los aviadores lusitanos

Fué la mañana del día 30 de Marzo de 1922 cuando los heroicos aviadores Sacadura Cabral y Gago Coutinho iniciaron el vuelo en la playa de Buensucedo, de Lisboa, con destino a la capital del Brasil.

Era una bella mañana, dulce, radiante. El cielo tranquilo y el mar sereno—el mar y el cielo de Portugal—daban a los que asistieron a la despedida una impresión de que aquellos dos héroes no partían para lo desconocido, tal vez para la muerte, sino para la felicidad, para la ventura, para un hermoso sueño realizable.

Habiendo salido de Lisboa a las 7'30 de la mañana, Sacadura y Gago Coutinho pretendían llegar a Canarias a las seis de la tarde.

Mucho antes consiguieron los arrojados aviadores amerizar en el puerto de Las Palmas, después de cubrir la distancia de 710 millas que separa a ésta de la capital portuguesa.

En Las Palmas los aviadores esperaron la oportunidad para hacer con el mismo éxito y mayor seguridad el curso de 874 millas que separan la bahía de Gando (Las Palmas) del puerto de San Vicente, en el archipiélago portugués de Cabo Verde.

«No estamos batiendo records de tiempo—explicaron los aviadores entonces—. Nuestro viaje es de pura investigación científica, buscando posibilidades de una línea directa y rápida entre Portugal y Brasil.»

Rumbo de Cabo Verde

El «Lusitania» reanudó su vuelo el día 5 de Abril, a las siete de la mañana, rumbo a Cabo Verde, llegando a San Vicente a las 5'20 de la tarde. La ciudad hizo a los portugueses un delirante recibimiento.

Allí permanecieron Sacadura y Gago Coutinho hasta el día 17, siguiendo para la ciudad de Praia, en la isla de S. Thiago, después de dos horas y treinta minutos de vuelo. La playa de esta pequeña ciudad del archipiélago ofrecía mejores condiciones que San Vicente para la seguridad del aparato.

El día siguiente, a las 5'0 de la mañana (7'50 de Greenwich), el hidroavión abandonó aquella isla para los peñascos de San Pedro y San Paulo, y en donde el crucero

portugués «República» esperaba para abastecerles de gasolina.

La pérdida del «Lusitania» en los famosos peñascos

Son los hoy famosos e históricos rochedos de San Pedro y San Paulo dos islotes próximos a las aguas territoriales del Brasil, a los 08'55' de latitud Norte y 21'30' de longitud Oeste, por el Meridiano de París.

Constituyen un grupo de rochedos cónicos, con la extensión de 500 a 600 metros NNE y SSO., y una altura de 20 metros, que los hace visibles desde un navío a unas 14 millas aproximadamente.

Vistos en cualquier dirección, presentan un perfil de peñascos muy recortados, de puntas agudas y limpias y cubiertas de aves marinas y manchas blancas de guano.

Están distanciadas unos 50 ó 60 metros entre sí, pudiéndose desembarcar, cuando hace buen tiempo, en una pequeña ensenada al Noroeste.

Después que se pasa el Ecuador, en el Oeste esos peñascos quedan en lugar más frecuentado, ofreciendo una más activa vigilancia, cuando se corta su paralelo de noche, en torno de ellos, la corriente es entre ONO-NNO., y su fuerza media de 20 a 40 millas en 24 horas.

Sacadura Cabral y Gago Coutinho llegaron a estos rochedos a las siete y veinte de la tarde, ocurriendo entonces el lamentable desastre de que resultó la pérdida del «Lusitania».

Recogidos a bordo del «República», desembarcaron, en la mañana siguiente, en la isla de Fernando de Noronha, haciendo Sacadura Cabral las siguientes declaraciones del doloroso acontecimiento:

«No hubo un accidente de aviación; hubo apenas una infelicidad para nosotros y una mala voluntad del mar.»

Lo primero que divisamos fué al crucero «República», cuando nos aproximamos a los peñascos, a las siete horas y 18 minutos, con 11 horas y 30 minutos de viaje.

Alcanzado el fin de la etapa, restaba la maniobra difícilísima del aterrizaje. Con el auxilio de señales del «República» sondamos la región e iniciamos la maniobra. El hidroavión, siempre obediente, correspondía perfectamente a la misma. Notamos que el mar estaba bastante agitado y redoblamos la prudencia para evitar el desastre que ya se nos figuraba inevitable, pues sólo la Providencia sería capaz de dominar la inclemencia del tiempo.

Después de consumirnos largo tiempo, conseguimos la superficie, descendiendo sobre fuertes vientos que subían a tres metros de altura. Después de tanto trabajo no convencimos que nuestros esfuerzos eran vanos.

Una ola gigante hizo tambalear terriblemente la proa de uno de los fluctuadores, mientras el mar alcanzaba el motor y las partes más delicadas del «Lusitania».

Fueron grandes los esfuerzos que

se hicieron para salvar el avión glorioso; pero el Océano, más poderoso, le tragó, dejando de él, como pequeña reliquia, apenas una pequeña partícula.»

Inmediatamente los cercó las simpatías el mundo entero.

En los Estados Unidos, el «New York Times» escribía las siguientes nobles palabras:

«El hecho de haber sufrido los aviadores portugueses el accidente que inutilizó su aparato, justamente cuando completaban la etapa más peligrosa del raid sudamericano, es bastante para demostrarles todas las simpatías, no solamente la de todos los aviadores, sino la del mundo entero que conoce bastante lo que es la navegación aérea, para avalar la alta prueba de coraje de estos grandes portugueses, intentando ese gran raid.»

En Portugal y en el Brasil, las manifestaciones populares alcanzan proporciones delirantes.

Fué entonces cuando las colonias portuguesas del Brasil apelaron al Gobierno portugués en demanda de un nuevo aparato para proseguir el viaje.

No se hizo el sordo a esos apelos el Gobierno luso, y envió el «Fairey 16» a bordo del vapor brasileño «Bagé», a los rochedos. Imposible fué hacer descender el hidroavión a la superficie. El Océano, agitado, inutilizaría el avión por mayores cuidados que se emplearan en la maniobra.

Gago y Sacadura, que para los rochedos habían ido a bordo del «República», adivinaron la delicadeza de la situación y no quisieron otra vez sacrificar a las olas el éxito de su audaz emprendimiento.

Quedó resuelto entonces, que el nuevo «Fairey» sería desembarcado en Fernando de Noronha, en donde levantaría el vuelo en dirección a los peñascos, haciendo el recorrido de ida y vuelta con un total de 700 millas.

Noticias del raid

Un suelto de «A B C».—Dice el ministro

«A B C» ha publicado esta mañana un suelto, diciendo que seguramente, atendiendo a los buenos servicios prestados por el temente de navío Durán en las dos etapas realizadas del raid, sería incluido en la tercera etapa, prescindiendo para ello del mecánico Radá.

El suelto ha producido pésimo efecto en algunos centros.

Sobre dicho suelto se ha interrogado al ministro de Marina, preguntándose si tenía carácter oficial u oficioso.

Replicó el ministro:—El suelto carece de todo carácter oficial.

En el Ministerio de Marina no se tienen noticias de tal cosa.

Después añadió:—Como es sabido, el Ministerio de Marina no ha intervenido en nada relacionado con la preparación del raid y solamente la Armada ha cooperado al éxito del viaje con sus elementos armados.

También preguntaron los perio-

distas al general jefe de los servicios de Aviación, señor Soriano, sobre los extremos del mismo suelto, y le negó todo carácter oficial y oficioso.

Afirmó que nada se sabe sobre tal supuesto acuerdo o determinación.

El Ayuntamiento y otras corporaciones han acordado celebrar fiestas si el raid se lleva a feliz término.

En cuanto se reciba la noticia de la llegada a la Argentina se dará a conocer, por medio de un repique general de campanas y disparo de bombas y cohetes, y se cantará en la Catedral un «Te Deum», al que asistirán todas las autoridades.

También se colocarán dos lápidas conmemorativas del raid, aunque para esto se esperará el regreso de los aviadores.

Murcia.—En la sesión extraordinaria de la Diputación se acordó abrir una suscripción nacional con una cuota máxima de 50 pesetas, para rendir un homenaje a los aviadores españoles. Se regalará a éstos unas medallas de oro con piedras preciosas, conmemorativas de este raid.

Otras ciudades del interior se disponen también a recibir al comandante Franco.

Se espera que el comandante atravesará todo el país.

Sábado 30 Enero 1926

Deportistas - A...

para jugar con equidad un partido, com...

proel el nuevo Reglamento de...

Librería Chirivella - Zaragoza

ESPAÑA A...

ministro y otras

El ma...

do un t...

Luisa, n...

nombre...

por la...

en Ma...

Visita...

da el se...

no del...

pedirle...

fiarías...

misión...

ra felici...

tos tribu...

en los...

rios pre...

el presic...

ruef y el...

El m...

de arma...

cretario...

de nave...

preside...

tración...

los Ar...

Barrera...

El m...

lió esta...

cial, pr...

indispus...

El m...

recibió...

berna...

de de...

El m...

che reg...

de Lina...

señor V...

El m...

En el...

ltaron...

Olympia

LUNES PROXIMO,

(Fijos en los artistas que interpretan)

LU

LOMBARD

Irene Rich - Norma

Monte Blue

Preciosa comedia en 4 par...

ABANDON

EN EL AL

Producción dramática que llega al corazón

Bessie Lo

RICARDITO,

NIÑO

Una de las mejores producciones de Ri...

El mejor saltarín del mund...

El baile es una fiebr

La humani

Ve a V

LIRICO

en el ESTR...

¡Que sig

George O'Brien, Al

GRAN TEATRO

HOY SABADO
Sesiones a las 4'30 y 9'15 noche

El público dice que el mayor éxito actual es

PARIS

2 jornadas - Completa

¡La película que se ve más de una vez! - ¡La más sugestiva y elegante!

Una novela vivida que llega al corazón de toda mujer. Una fábula humana y sentimental. Riqueza incomparable. Espléndidas bellezas. La capital de las elegancias admirada en todos aspectos desde su asiento. Bellezas panorámicas indescriptibles. Se proyecta todos los días a las 6 tarde y 10'15 noche.

Completa: ACTUALIDADES GAUMONT.—SI YO TUVIERA MADRE, preciosa (4 actos).—SANDALIO ESTA MATON, 2 actos.

Mañana: A las 3, a las 5 y a las 7, PARIS

Adquiera usted localidades

Lunes próximo, obtendremos otro triunfo con el estreno de

LA CHAVALA

Atlántida Films • Dirección e interpretación: Florián Rey

Admirable versión cinematográfica de la célebre zarzuela del mismo título de José López Silva y Fernández Shaw, música del maestro Chapí

Otros intérpretes: Elisa Ruiz (la Romerito), María Luz Callejo, Pepe Moncayo, Juan de Orduña, Pedro Elviro (Pitout) y Pituisin (el Chiquitín español). Los "ases" españoles de la pantalla

Ensayamos la presentación de este castizo film, cuya originalidad sorprenderá al espectador

La próxima Feria de Muestras en Valencia

En nuestra ciudad había de celebrarse en el presente año 1926 una Feria Monográfica de Viticultura, combinada con un importante Congreso Internacional de Viticultura y Enología, organizado por las entidades españolas de viticultores, de acuerdo con el Instituto Internacional Agrícola de Roma.

Esta feria internacional había de celebrarse bajo el régimen establecido, según el cual debían turnar Valencia y Barcelona para celebrar cada año una Feria de carácter general y otra monográfica; pero disuelta en Barcelona la entidad que organizaba sus Ferias de Muestras, y no celebrándose ya en dicha ciudad, se dispuso por real orden del 31 del pasado Octubre que siga celebrándose en Valencia la Feria de carácter general, y que la próxima tenga lugar en Mayo, siendo la única oficial en el litoral del Mediterráneo, y de acuerdo con Gijón, que la celebrará en Agosto, quedando estas dos únicas Ferias oficiales en España, por ser en zonas comerciales distintas y celebrarse en épocas diferentes, y por entenderse así conveniente para la facilitación del intercambio de productos, en bien de la economía nacional.

El certamen monográfico de Viticultura en Valencia queda aplazado, y con más tiempo para su organización, adquirirá mayor importancia.

Así, pues, y luego de reciente convenio formalizado mediante un acta suscrita en el Ministerio del Trabajo por los representantes de las Ferias de Gijón y de Valencia, el Comité ejecutivo de la muestra ha fijado ya la fecha de celebración de la próxima Feria internacional de carácter general, que tendrá lugar, como en años anteriores, del 10 al 25 del próximo Mayo.

Iremos dando cuenta oportunamente de todos los detalles relacionados con esta importante institución.

EDICTO

Don Juan Espinosa Gozalbo, juez de primera instancia del distrito del Mercado, de esta capital.

Por el presente hago saber: Que por auto de fecha de hoy, dictado a virtud de escrito documentado del procurador don Manuel Cases Buch, en nombre de la Sociedad regular colectiva «Viuda e Hijos de Manuel Más», se ha declarado en estado de quiebra al comerciante de esta plaza don Anastasio Soler Torres, establecido en Benetúser, carretera Real de Madrid, número 60, mandando se publique por edictos, y en su virtud se advierte que nadie haga pago ni entrega de efectos al quebrado ni a otra persona en su nombre, debiendo tan sólo verificarlo al depositario nombrado, don Alejandro González Lanzuela, comerciante y residente en el pueblo de Benetúser, bajo pena de no quedar descargados por dichos pagos ni entrega de las obligaciones que tengan pendientes a favor de la masa.

Asimismo se previene a todas las personas en cuyo poder existan pertenencias del quebrado, que hagan manifestación de ellas por notas que entregarán al comisario don Francisco Cruañas Catalá, comerciante de esta plaza, con domicilio calle del Doctor Romagosa, número catorce, pues de lo contrario serán tenidos por ocultadores de bienes y cómplices de la quiebra.

Valencia veinticinco de Enero de mil novecientos veintiséis.—Juan Espinosa.—El secretario, P. H., Carmelo Ferragut.

Por providencia de este día se ha rectificado el nombramiento de comisario hecho de don Francisco Cruañas Catalá, en atención a no haber aceptado el cargo, y se ha nombrado en su sustitución al comerciante de esta plaza don José A. Sabater Vilar, habitante en esta ciudad, calle de Salvá, números 12 y 14, con quien se ha de entender todo lo referente a lo acordado en el edicto anterior. Valencia veintinueve de Enero, año dicho. Doy fe.—Ferragut.

Gobierno civil

A Manises
El gobernador señor Alvarez Rodríguez marchó ayer a Manises, con objeto de visitar la población.

A comparecer
Con objeto de enterarle de cierto asunto que al mismo afecta, se interesa la presentación en la Secretaría de este Gobierno civil, negociado de Orden público, de Rafael Dutris, alias Llapisera; caso de no presentarse, le pasará el tanto de culpa que hubiera lugar.

Telegrama interesante
El gobernador ha recibido el siguiente telegrama del director general de Administración Local: «Sirvase vucencia publicar en el número inmediato del «Boletín Oficial» y comunicar a la prensa el anuncio de que ha terminado el segundo y último llamamiento al ejercicio teórico de la oposición a plazas de oficiales terceros de Administración civil en este Ministerio, y que los opositores aprobados están convocados para el día 4 de Febrero próximo, a las once de la mañana, en este centro, para realizar el ejercicio práctico.»

Movimiento del puerto

29 de Enero.

ENTRADOS

«Africa», de Port-Saïd, con cargo general.

«West-Cheta», de Mobila y escalas, con madera.

«Tíepolo», de Barcelona, con cargo general.

«Ribersborg», de Burriana, en lastre.

«Amalfi», de Sevilla, con cargo de tránsito.

«Stella», de Cádiz, con cargo general.

«J. Sístero», de Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Nemrod», de Cartagena, con explosivos.

«Albali», de Souse, con fosfatos.

DESPACHADOS

«Castro Alén», para Barcelona, con cargo general.

«Jorge Juan», para Palma, con pasaje y cargo general.

«Amalfi», para Génova, con cargo de tránsito.

«Pizán», para Liverpool, con cargo general y fruta.

A LA CARGA

«J. J. Sístero», para Barcelona.

«Palermo», para Hamburgo.

«Lisken», para Londres.

«Rymfarske», para Rotterdam.

«Vera», para Hull.

«Kema», para Amberes.

«Amisla», para Hamburgo.

«Freden», para Liverpool.

«Baker», para Manchester.

DESCARGANDO

«M. de Chavarri», carbón.

«West-Cheta», madera.

«Winstan», cacahuet.

«Tenbury», maíz.

«Albali», fosfatos.

Movimiento de población

29 de Enero.

Nacimientos: 6.

Fallecidos: 15:

Francisco Campos Gil, de 48 años, de miocarditis.

Inés Henríde Domínguez, de 82 años, de neumonía.

Maria Tomás Cabr, de 68 años, de gripe.

Carmela Lucas Jimeno, de 73 años, de neumonía hipostática.

Vicenta Moreno Costa, de 12 años, de infección intestinal.

Vicente Cano Soriano, de 59 años, de hemorragia cerebral.

Juan Ubeda Samper, de 3 meses, de gastroenteritis.

Ramón Parela Romero, de 53 años, de tuberculosis pulmonar.

Maria Aliaga del Romero, de 72 años, de enteritis crónica.

Encarnación Caballer Alabar, de 2 años, de meningitis aguda.

Enrique Santos Meliá, de 54 años, de cáncer de pulmón.

Manuel Ballester Jimeno, de 66 años, de hematocefalia.

Camilo Juan Franco, de 70 años, de cirrosis atrofica.

Francisco Manzano Cervera, de 57 años, de broncomonía.

Pedro Reverter Jiménez, de 60 años, de miocarditis.

Matrimonios: 2:

Antonio Hernández con Desamparados Mateu.

Juan Polada con Rosa Molit.

Servicio meteorológico de Levante

RADIOGRAMAS RECIBIDOS EN LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

29 de Enero.

Estado atmosférico general a las siete de la mañana:

Se alejan de la Península Ibérica las presiones débiles que aparecen situadas sobre el golfo de Vizcaya y Occidente de Francia. Baja el barómetro en el NE de España y en el Mediterráneo occidental, y se han registrado lluvias en Castilla. Extremadura, provincias del N y Galicia. Las presiones altas persisten sin variación sensible, sobre el N de Africa.

La temperatura máxima de ayer fué de 18 grados en Alicante y Huelva, y la mínima de hoy es de 2 grados en Salamanca.

Tiempo probable: Vientos del tercer cuadrante.

OLYMPIA

4'30 tarde 9'15 noche

Precocidad infantil

Comedia en 6 partes.

CURIOSIDADES UNIVERSAL

EL EXITO DEL DIA

El fantasma de la Opera

EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DEL AÑO!

Todos la verán.

Nadie la olvidará.

SUEÑOS DE AMOR

Cómica en 2 partes.

COTIZACION DE FLETES REINO UNIDO, ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranjas, 2/3

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 1/1.

Nueva York-América:

Jaulas cebollas, 1'25 pesetas.

Medias cajas, 1'87.

Cajas, 3'75

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados danfe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la duración.

Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Lámparas de estilo y época

Fábrica y exposición:

JUAN DE MENA, números 17 y 19

ZARAGOZÁ y CEBRIA

Originalidad en modelos; variedad en palos, portiers, mantilones y abrazaderas

PRECIOS PROPIOS A LA SITUACION

Teatro Principal

Compañía cómico-dramática argentina de RIVERA DE ROSAS

Dirección: ENRIQUE DE ROSAS

Hoy sábado, 30 de Enero de 1926.

A las 10 noche:

ESTRENO

de la comedia grotesca

La máscara y el rostro

Con asistencia de D. Antonio F. Lepina.

Mañana domingo, a las 6 tarde, segunda matinee moda:

LA MALA REPUTACION

A las 10 noche:

La máscara y el rostro

El lunes, estreno de Eclipse de sol.—Gran éxito cómico de Enrique De Rosas.

Teatro Apolo

Compañía NARCISIN

Hoy sábado, a las 10 noche:

ESTRENO del melodrama en dos actos y siete cuadros,

Las miserias de París

El calendario festivo

Enorme éxito de Narcisin.

BUTACA, 3 pias. GENERAL, 60 cts.

—

Mañana domingo, 3 funciones, a las 3'30 y 6 tarde, y a las 10 noche.

Hoy se despachará en contaduría.

MODERNO

Hoy sábado, A LAS 6 TARDE:

EL ORGULLO DE ALBACETE

Gran éxito.

3 actos. Creación de Paco Fuentes.

A las 10 noche:

ESTRENO de la comedia cómica, en tres actos,

El tren rápido

—

El miércoles, ESTRENO de

La condesa María

(3 actos)

De Juan Ignacio Luca de Tena

¿GRANOS y FISTULAS?

¡UNGUENTO UNIVERSAL!

Caja 0'75 pts.—Venta farmacias

CAMPO DE VALLEJO

Interesante partido de campeonato para el domingo día 31, a las 3'15 de la tarde

Burjasot Gimnástico

(Primeros equipos) - Por la mañana, a las 10'30, RESERVAS

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Martina, virgen y mártir; Hipólito, Feliciano, Filapiano y otros ciento veinticuatro, mártires; Barsimeo, Obispo en Edesa; Barsén, Obispo; Alejandro; Matías, Obispo en Jerusalén; Félix, Papa; Armentario, Obispo; Aldegunda, virgen, y Savina.

El Oficio y la Misa son de la dominica cuarta después de la Epifanía, anticipada, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Santa Martina.

DE MAÑANA.—Domingo de Septuagésima. Santos Pedro Nolasco, confesor y fundador de la Orden de la Merced; Cirio, Juan, Metriano, Saturnino, Tirso, Víctor, Tarsigio, Zoticó, Ciriano y sus compañeros, mártires; Trifena, mártir; Genitiano, Obispo; Julio, presbítero; Marcela, viuda; la Beata Luisa Albertona, viuda, y la Traducción de San Marcos Evangelista.

El Oficio y la Misa son de la dominica de Septuagésima, con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Pedro Nolasco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Valero.

Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

EXTRAORDINARIAS.—Comenzan hoy en la parroquia del Salvador y Santa Mónica.

Se descubrirá a las siete y media de la mañana y se reservará a las seis y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor Mariae, en sufragio del señor conde de Zanoni.

De señoras: Turno de María Dolorosa, a intención de doña Carmen Olmos.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Escuelas Pías, en su iglesia.

ROSARIO MATUTINO.—Saldrá mañana, a las seis, de la parroquia del Pilar.

A SAN VALERO.—En la parroquia de que es titular, hoy, a las diez, Misa solemne, con música y panegírico por un Padre Redentorista y por la tarde, a las cuatro, solemnes vísperas y completas.

A SAN VICENTE MARTIR.—Novenario. Continúa en la parroquia de Santo Tomás, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALUD.—Novenario. Continúa en la capilla de los Reflejos Camiles por la mañana, a las ocho, durante la Misa.

Por la tarde, a las cinco, comienza el triduo, con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, ejercicio, sermón a cargo del doctor don Vicente Anclil, reserva y gozos.

A SAN PEDRO NOLASCO.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica termina el novenario al Santo Mercedario, a las siete y media, con Misa de Comunión, ejercicio y gozos.

Hoy comenzará un solemne triduo, por la tarde, a las cinco, con sermón por el doctor don Justo Martínez, Beneficido de la Metropolitana.

EXERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS.—Terminan hoy en la iglesia del Milagro, siendo los actos a las seis de la mañana y a las cuatro y media de la tarde.

Mañana será la fiesta, con Misa de Comunión general, con plática, a las seis, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio con sermón y procesión.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las 10'30, Misa solemne de Renovación, y por la tarde, a las cinco, comienza el septenario de los Dolores de la Santísima Virgen, que continuará los seis sábados siguientes, con sermón por don Vicente Soto, Capellán del asilo de San Juan Bautista.

En la colegiata de San Bartolomé y en la parroquia de los Santos Juanes, a las seis de la tarde, ejercicio de la Felicitación.

En el convento de Padres Carmelitas,

Diario religioso

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa solemne en sermón por el muy ilustre señor doctor don Juan Sanchermis, Canónigo de la misma.

En las parroquias, a las diez, será la conventual, con sermón.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, durante la Misa de doce, plática de Apologética popular por el doctor don Francisco Peñá, Coadjutor de la misma y catedrático del Seminario.

Por la tarde, a las cuatro y media, la Cofradía del Santísimo Cristo celebrará un ejercicio, con exposición de Su Divina Majestad y sermón por don José Ruiz Delgado, Presbítero.

En la Compañía, a las diez y media, honrilla por el Padre Benjamín Furió, S. I.

A las 5'30 de la tarde, ejercicio de «Buena Muerte», con sermón por el Padre Jesús José Iglesias, Preposito de la Casa Profesa y director de la Congregación.

A SAN JOSE.—Ejercicio de los Siete Domingos.

Mañana comienzan los ejercicios de esta devoción al Santo Patriarca en los templos y horas que a continuación se indican:

En la parroquia de San Juan y San Vicente. A las ocho, con Misa de Comunión general con plática por el muy ilustre señor doctor don Rosello Chillida, Canónigo Maestro de la Metropolitana.

En San Andrés, a las ocho, ejercicio metutino, con Misa de Comunión y plática por el reverendo Padre José Belli, Dominico, y por la tarde, a las cinco y media, con sermón a cargo del reverendo Padre Tomás Carbonell, Mercedario.

En San Esteban se celebrará el ejercicio a las seis y a las ocho de la mañana.

En el Salvador y Santa Mónica, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio.

En la Santísima Cruz, a las seis y media y siete y media, Misas de Comunión y ejercicio, que se repetirá durante la Misa de las once, y por la tarde, tercer ejercicio, a las cinco, con sermón por el reverendo Padre Manuel Tarré, de la Compañía de Jesús.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, el ejercicio.

En la real iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las siete y media, Misa de Comunión general, con plática y el ejercicio.

En la capilla de San Vicente Ferrer del ex convento de Santo Domingo, el ejercicio a las ocho, con Misa de Comunión general.

En las Escuelas Pías, la Esclavitud del Santo Patriarca tendrá, a las ocho, Misa de Comunión general y el ejercicio.

En la Compañía se rezará el ejercicio durante las Misas de las seis y media y ocho y media.

En los Carmelitas Descalzos, la Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, a las cuatro, el ejercicio, con sermón.

En el Templo, Misa con orquesta, ejercicio y Comunión general.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy desde las nueve de la mañana siguientes:

Dr. Escolano, Pi y Margall, 1.

Dr. Barona, Sorni, 1.

Dr. Hernández, Gracia, 28.

Dr. Cañizares, Caballeros, 47.

Dr. García, P. Sta. Catalina, 4.

Dr. Pérez López, Serranos, 4.

Poblados marítimos:

Dr. Fabregat, A. Puerto, 140.

Dr. Lloréns, J. Benlhuere, 216.

Farmacias de guardia

Antes Año — Plaza Cajeros, 6

AMPOLLAS INYECTABLES

De guardia, el lunes 1

Deportistas - Aficionados!

Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial GACETA DE MADRID

Entre las disposiciones que publica la Gaceta...

DISPOSICIONES DE GUERRA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra inserta las siguientes:

Real orden concediendo la medalla de plata del Mérito Militar a diferentes clases y soldados.

Concede la situación de disponible al capitán de Intendencia don Manuel de Diego.

Abre un concurso para la adquisición de gasolina con destino a la Aeronáutica militar.

En los Ministerios PRESIDENCIA

El presidente despachó con el ministro de la Gobernación...

ESTADO

El próximo domingo por la noche regresará a Madrid...

Nota oficiosa

En el Ministerio de Estado facilitaron una nota...

EL LEZARILLO DE TORMES

OLYMPIA LUNES PROXIMO, 1.º FEBRERO

Fijaos en los artistas que interpretan estas tres películas

LUCRECIA

LOMBARD

Irene Rich - Norma Shearer Monte Blue

ABANDONADA EN EL ALTAR

Producción dramática que llega al corazón del público...

Bessie Love RICARDITO, NIÑO BIEN

Una de las mejores producciones de Richard Talmadge.

¡El baile es una fiebre universal!

La humanidad entera danza... Ve a V. los peligros del baile en el

LIRICO el lunes 1.º de Febrero

en el ESTRENO de la gigante FOX

¡Que siga la danza!

George O'Brien, Alma Rubens, Madge Bellamy

EL SEÑOR D. FRANCISCO LLORÉNS PARDO En cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

Un robo importante Se ha conocido un robo importante en un hotel de Carabanchel.

Sobre un discurso En el discurso que pronunció el señor Estella en el acto de la jura de la bandera...

El conde de Caroli sale para Hungría Bilbao. — Precipitadamente ha salido para Hungría...

En el Supremo de Guerra y Marina Bajo la presidencia del general Arráiz de la Condorena se reunió esta mañana la Junta clasificadora de ascensos en el generalato.

El infanticidio Sigue preocupando a la opinión el crimen descubierto anoche.

Soldados licenciados Han llegado a Madrid, licenciados, unos 600 soldados de diferentes armas y cuerpos de guarnición en Marruecos.

El matón Uzoudun-Barrick Esta noche se celebrará en Barcelona el combate de boxeo entre Paulino Uzoudun y Barrick.

Fallecimiento Cádiz. — Ha fallecido en esta capital el naviero don Antonio Martínez de Pinillos...

Construcción de un puente Melilla. — El día 10 del próximo mes de Febrero se reunirán en el vado llamado de Sas-Sas...

Detención Melilla. — Los agentes de policía que prestan servicio en Cabo de Agua han detenido a un sujeto español de calidad peligrosa...

La bandera de los Regulares Melilla. — Las fuerzas de Regulares ultimán los preparativos para marchar a Málaga...

Desgracia Melilla. — En la carretera de Kandusi tuvo la desgracia de caerse de un camión...

Comerciales MERCADOS EXTRANJEROS

Mandarinas Envasadas, de 180 a 200. A granel, de 150 a 180.

Naranjas Extra, de 150 a 170. Corrientes, de 140 a 150.

Cebollas Regular. Cuatros, de 6 a 6/3. Cincos, de 6/9 a 10/3.

Arroceros Información Arroces Luch, S. A. NACIONALES VALENCIA, 29.

OLYMPIA Próximamente: ESTRENO Janice Meredith

Americaine Cirque Instalado en el Real de la Feria Hoy, extraordinarias funciones tarde y noche

Fratelli Ferroni PIPPO Y SEIFFER The Oriental Egipciano - Troupe china

Bursátiles

Boisa de Madrid Información del Banco de Bilbao

Acciones Parco de España, 577; Tabacalera, 212; Alicantes, 240; Nortés, 443; Explosivos, 475; Duro Felguerras, 475/50.

Obligaciones M. Z. A.: primera hipoteca, 3 por 100, 294 ser e H, 5/50 por 100, 95/60; serie I, 6 por 100, 101.

Moneda extranjera MADRID: Francos, 26/50; francos belgas, 32/25 libras esterlinas, 43/39; dólares, 7/07; liras, 23/55.

Tiro de Pichón Grandes existencias de palomas montañesas a precios rebajados en casa José Ramón Puig...



Es un brillo sin igual... el que el Kaol da al metal

SOLARES ECONOMICOS... Ramon Sebastia, Colon, 16

Hispano 32190-HP... Garage P34D, C. Conde Salvatierra, 43

No más incendios... Concordia, 4 (junto a Serranos)

Compañia Transmediterranea... Servicio de transporte semanal

Servicio de transporte bisemanal para Baleares... Servicio de transporte bisemanal para Canarias

Servicio de transporte regular para Liverpool... Servicio de transporte regular para Francia

Servicio de transporte regular para Cote... Servicio de transporte regular para Ginebra

CITROËN 10-HP

Casi nuevo, matrícula muy reciente, se vende... Garage FORD, C. Conde Salvatierra, 43

Banco Hipotecario de España... Delegación en Valencia... Préstamos especiales para construcciones

Arboles FRUTALES Y FORESTALES

Arbustos y plantas de flores... D. Domingo Orero, Segorbe (Castellón)

CAMAS DE HIERRO DARAS

Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas... Calle de las Almas, 10, Valencia

Motores "Campbell", "Drott", "Witte"

Bombas centrífugas de eje vertical y horizontal... Teléfono 241 - S. SANCHEZ - Paz, 34, Valencia

RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato... Valencia

Fiat-501

Como nuevo, y en buena condición de precio, se vende... Garage Victoria

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y C., S. en C.

Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia... Consignatario: GONZALO NOQUES, Sorni, 2, Valencia

Plantaciones

Los agricultores que hayan de hacer plantaciones en la próxima temporada... Dirección postal y despacho: Vicente Albert, plaza Poeta Badenes, 1, Valencia

El mueble de moda

JOSE LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2... En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto

Juan Sala

Talleres de fumistería y fundición... Gran Vía de Germanias, 53... Teléfono 595 - VALENCIA

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente... Consignatario: Enrique Gimeno, Colón, 13 Valencia

MUEBLES de todos estilos

VALENCIA MIGUELETE, 5... MUEBLES MARTI Casa completa: 1.500 pesetas

LA UNICA

Papereria Alemana... TALLERES DE IMPRENTA... Plaza del Miguelito, 2 Valencia

Dinero

desde el TRES y MEDIO POR CIENTO ANUAL en adelante... PRONTITUD Y RESERVA

Botellas

limpias, tipo Vichy, se compran en la Correjería, 24

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 1 y siguientes no festivos del próximo mes de Febrero... Máquinas Singer

Señora

con buenas referencias, regentaría casa de señora y caballería... Deseo vender

Tinta negra

La más negra, 299 pts. litro... Escaparatos

Locallo

Conservación y reformas completas para toda clase de edificios... 35 pesetas

Artículo para reclamar

No comprarlas sin antes ver sus similares para convencerse de la solida fabricación de estas

Gran exposición en muebles de lujo y económicos

de todas clases... Fabrica: AGARRAGA 31 Teléfono 86-7, VALENCIA

Eureka

Camas de matrimonio con tableros de incompresible resistencia, a 50 pesetas

EDIFICIO

grande, con fachada a tres niveles en punto céntrico de la ciudad... Botellas

Botellas

limpias, tipo Vichy, se compran en la Correjería, 24

Deportes

Balompie Balompie CAMPO DE VALLEJO... En casa particular

A los caivos

Ricart, polguero de París, especialista en la coleccion de caballería... Profesora

Bicicleta

Las mejores marcas, R. S. A. ARMOR, LAZARO, LOPEZ, PANTER, etc.

Tinta negra

La más negra, 299 pts. litro... Escaparatos

Locallo

Conservación y reformas completas para toda clase de edificios... 35 pesetas

Artículo para reclamar

No comprarlas sin antes ver sus similares para convencerse de la solida fabricación de estas

Gran exposición en muebles de lujo y económicos

de todas clases... Fabrica: AGARRAGA 31 Teléfono 86-7, VALENCIA

Eureka

Camas de matrimonio con tableros de incompresible resistencia, a 50 pesetas

EDIFICIO

grande, con fachada a tres niveles en punto céntrico de la ciudad... Botellas

Botellas

limpias, tipo Vichy, se compran en la Correjería, 24

ALEJANDRO PÉREZ LUGÍN

Currito de la Cruz

NOVELA TOMO I

terarán de las cosas bonitas que tiene el toro... En tanto, y mientras que los traidores cabestros, engañando a las becerras...

campo, saltaban a él, todavía desafiante, buscando guerra... —Vamo a ver, Tortillo—decía a uno el marqués—, ¡lúsete ahí!

de Arcalá y el pueblo con arcabuz y tóo... —¡Vaya cardereta que se podía jase con tóo eso! Danos usté más...

Necrologia

D. Vicente Montalvá Durán... La noticia de la muerte de don Vicente Montalvá Durán nos ha sor-

TRIQUETE DE PELAYO

A las 4: Precios: Moliner y Gairola...

Deportes

Balompí

CAMPO DE VALLEJO
Burjasot-Gimnástico

Mañana domingo, a las 3'15 de la tarde, contendrán los primeros equipos de estos dos clubs en partido de campeonato.

El encuentro promete ser interesante, si se tiene en cuenta que el Burjasot es un once que, a pesar de ser el primer año que contiene en estas duras luchas campeónicas, está demostrando ser digno de pertenecer a las primeras categorías por su juego precioso, noble y entusiasta.

Y el Gimnástico, a pesar de ser superior a éste su rival, ha de luchar sin confianza de victoria, ya que muy bien pudiera sufrir un serio contratiempo, ya que, como es sabido, y más en este juego, no hay enemigo pequeño.

Así, pues, esperamos una lucha competida, que hará pasar una buena tarde a los aficionados que concurren a presenciarse.

Por la mañana contendrán las reservas de estos dos clubs.

STADIUM VALENCIANO

España-Valencia

Mañana domingo, a las tres de la tarde y en el hermoso campo que en la actualidad posee el Stadium Valenciano, se celebrará el encuentro en partido de campeonato, de los dos onces de los clubs que encabezan estas líneas.

Cremos ocioso decir que dicho partido será de los más interesantes del presente campeonato, puesto que el resultado del mismo depende de que el Valencia pueda llamarse campeón y seguir ostentando el título de campeón de Levante; pero como a los equipos del jersey blanco les consta que no les es fácil cantar victoria cuando se enfrentan con los del jersey rojo, es por lo que auguramos a la afición valenciana una buena tarde, puesto que el partido será en extremo reñidísimo y emocionante.

La entrada al campo será al precio único de 1'60 pesetas, y las medias entradas a 75 céntimos, por lo que, dada su economía y el interés que ha despertado el partido, no dudamos que el campo se llenará de gente en bote.

Por la mañana, y también en partido de campeonato, contendrán las reservas de ambos equipos, siendo el precio de la entrada una peseta, y 50 céntimos la media.

El partido principiará a las 10'30 en punto de la mañana.

Ciclismo

El próximo domingo se celebrará una carrera ciclista, según programa que se nos remite y detallamos a continuación:

Carrera «Copa Orozco», para neófitos.

Se celebrará el día 31 del corriente, a las nueve.

Salida de Valencia: calle de Sagunto (travesía de Moncada), pilotados hasta Puebla de Farnals, donde estará la meta de salida. El recorrido será desde ésta a Sagunto (viraje), Puebla de Farnals, Masamagrell, Venta del Emperador, Albuat del Sorells, Tabernes Blanques, Valencia, calle de Sagunto (travesía de Moncada), meta de llegada. Total, 50 kilómetros.

No se permitirán entrenadores.

La inscripción será de una peseta no reembolsable. Estas podrán hacerse hasta las 24 horas del día 30 del actual mes, en la calle de Blasco Ibáñez, 104, de Burjasot.

El Jurado lo formarán los señores Orozco (jefe de salida), Báguena (jefe de llegada), Broseta (control de viraje en Sagunto) y Albuente (cronometrador).

El Jurado se retirará a las 11'30.

Premios: Primero, copa Orozco; segundo, un farol; tercero, un juego de pedales; cuarto, una cadena; quinto, un par de calapiés; sexto, un bombín; séptimo, un crakson; y octavo, una gorra y una caja arreglo de tubulares. Además, el importe de las inscripciones se dará en premios primeros o prima de viraje, si fuese corta cantidad.

Este reglamento ha sido aprobado por la U. V. E.

Necrología

D. Vicente Montalvá Durán

La noticia de la muerte de don Vicente Montalvá Durán nos ha sorprendido dolorosamente.

Persona de merecidos prestigios, de arraigadas convicciones católicas, consecuente con sus ideales tradicionalistas, supo durante su paso por este mundo ser modelo de ciudadanos, de hombres austeros y de constante trabajo, al que consagró toda su vida y toda su actividad.

En estos instantes, pensando cristianamente, habrá recibido el premio que Dios otorga a los justos, y esta confianza mitigará el dolor de sus atribulados hijo e hijo político, a quienes enviamos desde estas columnas el más sentido pésame por la muerte de su padre y con ellos rogamos al Altísimo por el descanso eterno del alma del finado.

TRINQUETE DE PELAYO
A las 4: Fuentes, Moliner y Calvo, rojos, contra Sánchez, Molina y Fuster (paños), azules.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS

Sucesor: F. GARCÍA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Gacetillas

La Real Cofradía de San Jaime celebrará la Misa de Comunión reglamentaria mañana domingo, a las ocho, en el altar de San Jaime, de la Catedral.

El pueblo de Alginet rendirá hoy un sentido homenaje al ilustre hijo del mismo e inspirado poeta don Juan Alegre Ortiz, laureado en infinitud de certámenes literarios, que han sido todos en los que se ha presentado.

Nosotros, al felicitar al conocido vate por el acto merecidísimo que hoy le dedicarán sus paisanos, nos adherimos sinceramente a él.

Mañana, a las siete de la tarde, dará una conferencia en la Sociedad Vegetariana, Tapinería, 3, tercero, don Francisco Sebastián Bonafé, sobre el tema «Concepto de la alimentación humana». El acto es público.

Para mañana domingo, la Juventud de Lo Rat-Perat ha organizado una visita al «porrat» de San Valero. El sitio de reunión será el domicilio social, a las once de la mañana.

El doctor Martínez Navarro participa a sus clientes que ha trasladado su clínica especial de enfermedades de la piel, de la calle Luis Vives, 4, a la de Lauria, número 19.

Trouseaux para partos
FARMACIA GIL CERVERA
P. M. Benlliure Tel. 1.334

El presidente de Unión Gremial ha dirigido al ministro de Hacienda el siguiente telegrama:

«Unión Gremial de Valencia, en defensa derechos tiene confiados acude información por decretos Hacienda, remitiendo correo instancia, rogando a V. E. tenga presente al resolver libro ventas operaciones medio proponemos para contribuyentes imposibilitados llevarlo.—Presidente, Martínez Navarro.»

El Centro Aragonés convoca a junta general extraordinaria para mañana domingo 31, a las cuatro y media de la tarde, y a las cinco, por segunda convocatoria, para la elección de cargos de toda la directiva, por dimisión de la misma.—El secretario, Vicente Zabalo.

La Sociedad Lo Rat-Perat ha remitido a Alginet un atento ofrecimiento de homenaje que dicho pueblo dedica a su hijo, el ilustre poeta y escritor valenciano don Juan Alegre y Ortiz.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVO» López Moreno.

Análisis de productos alimenticios
LABORATORIO GIL CERVERA
P. M. Benlliure Tel. 1.334

Dicen de la Ribera que va volviendo la animación al mercado de la naranja, ultimándose muchas operaciones; pero los cosecheros se resisten a vender, en espera de mejores precios.

Y en realidad, sus pretensiones no carecen de fundamento, pues ya que las heladas han mermado la cosecha en un 50 por 100, los que han logrado salvar los huertos de la ruina aspiran a obtener el mayor producto posible del fruto sano.

De clases especiales no hay que hablar, pues los que las tienen no se han decidido aún a pedir precios.

En la temporada anterior se exportaron hasta el 16 del corriente mes 4.462.445 cajas de naranja, y la exportación del año actual no ha excedido de 3.989.311 cajas.

En la sesión ordinaria celebrada ayer por la Junta general de la Asociación Naviera Valenciana, fueron reelegidos los señores de la Junta directiva, quedando en su consecuencia ésta constituida como sigue:

Presidente, don Vicente Cano Suster; vicepresidente, don Antonio Montesinos, de la casa Antonio Montesinos; tesorero, señores Hijos de José María Maycas; secretario, don Manuel Puigerver, de la casa J. y A. Lamagnère; vicesecretario-bibliotecario, don Antonio Bellmont, de la Compañía Transmediterránea; vocal primero, don Vicente Simó, de la casa Simó y Compañía; vocal segundo, don Eduardo Fayos, de la casa Mac-Andrews.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Farmacia de Santa Catalina, de F. Selma, Sombriería, número 5.

Análisis clínicos (Orinas, esputos, etc.)
LABORATORIO GIL CERVERA
P. M. Benlliure Tel. 1.334

REGIÓN

MANUEL

El martes 2 de Febrero, fiesta de la Candelaria, se celebrará en esta población el clásico «porrat» y se abrirá la tómbola de las Hijas de María, para allegar recursos para la Asociación.

En dicho día se verificará la inauguración oficial del puente de las Arenas, levantado sobre el río Alhida por el regimiento de Zapadores.

Al acto, que será solemnisimo asistirán los señores Arzobispo doctor Melo, capitán general de la región y gobernadores civil y militar.

Será una fecha memorable para Manuel.

Tendrá al corriente a los lectores del acontecimiento.

LIRICO

Hoy sábado, a las 4'30 y 9'15:
EXITO FRANCO, ESTREPTOSO Y DESTERNILLANTE DE

La quimera del oro

2 jornadas. - Completa
Ultima creación del mago de la risa,
CHARLES CHAPLIN (CHARLOT)

MAÑANA DOMINGO:
A las 3'30, a las 6 y a las 9'15:
Ultimas proyecciones de

Salón Casa de Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción)
Funciones para mañana domingo a beneficio de las obras de la Casa.
A las 3'30 y 6'30:
El boceto de comedia de Jacinto Benavente,

Sin querer

La comedia en dos actos de los hermanos Quintero,

Puebla de las Mujeres

Patronato
Landerer, 7

Mañana domingo 31 de Enero de 1920, 19 y 20 representación del grandioso drama sacro-lirico en 4 actos y 16 cuadros,
SALVATOR

Exito creciente.
Sesiones a las 3'30 y 6'30 tarde.

Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huercas, número 1.
Compañía cómico-lirico-dramática
MAÑANA DOMINGO:
A las 3'30 y 6'30:
La zarzuela de gran éxito,
La infanta de los bucles de oro
La hermosa pieza valenciana,
Nelo Bacora

Casa Panach, OPTICO

ESPECIALISTA
GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES
Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»
Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1

Valencia

Gacetillas teatrales PRINCIPAL

Estreno de "La máscara y el rostro"

Pocas veces se han dado más atractivos al cartel, que en la presente temporada.

El director y primer actor de la compañía argentina Enrique de Rosas, deseando corresponder al favor que le dispensa el público valenciano y a la admiración y el cariño que le demuestra, se esfuerza por complacer a los espectadores y cada día representa distintas obras, estrenando las mejores comedias que figuran en su extenso repertorio.

El estreno que se celebrará esta noche es verdaderamente extraordinario, pues se trata de una comedia grotesca interesantísima, escrita en italiano por el famoso autor Luis Chiarelli, traducida por otro ilustre escritor italiano, Tedeschi, y el no menos ilustre Antonio F. Lepina, autor español, que asistirá al estreno.

Continuando la serie de estrenos, pasado mañana lunes se representará el gracioso vodevil «Eclipse de sol», gran éxito cómico de Enrique de Rosas.

REGIÓN

MANUEL

El martes 2 de Febrero, fiesta de la Candelaria, se celebrará en esta población el clásico «porrat» y se abrirá la tómbola de las Hijas de María, para allegar recursos para la Asociación.

En dicho día se verificará la inauguración oficial del puente de las Arenas, levantado sobre el río Alhida por el regimiento de Zapadores.

Al acto, que será solemnisimo asistirán los señores Arzobispo doctor Melo, capitán general de la región y gobernadores civil y militar.

Será una fecha memorable para Manuel.

Tendrá al corriente a los lectores del acontecimiento.

LIRICO

Hoy sábado, a las 4'30 y 9'15:
EXITO FRANCO, ESTREPTOSO Y DESTERNILLANTE DE

La quimera del oro

2 jornadas. - Completa
Ultima creación del mago de la risa,
CHARLES CHAPLIN (CHARLOT)

MAÑANA DOMINGO:
A las 3'30, a las 6 y a las 9'15:
Ultimas proyecciones de

Salón Casa de Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción)
Funciones para mañana domingo a beneficio de las obras de la Casa.
A las 3'30 y 6'30:
El boceto de comedia de Jacinto Benavente,

Sin querer

La comedia en dos actos de los hermanos Quintero,

Puebla de las Mujeres

Patronato
Landerer, 7

Mañana domingo 31 de Enero de 1920, 19 y 20 representación del grandioso drama sacro-lirico en 4 actos y 16 cuadros,
SALVATOR

Exito creciente.
Sesiones a las 3'30 y 6'30 tarde.

Centro Instructivo Antoniano

Calle del Padre de Huercas, número 1.
Compañía cómico-lirico-dramática
MAÑANA DOMINGO:
A las 3'30 y 6'30:
La zarzuela de gran éxito,
La infanta de los bucles de oro
La hermosa pieza valenciana,
Nelo Bacora

Casa Panach, OPTICO

ESPECIALISTA
GAFAS Y LENTES DE TODAS CLASES
Descuentos especiales para los lectores de «Diario de Valencia»
Recomendamos esta casa a todos nuestros amigos.

Bajada San Francisco, 1

Valencia

BARCELONA

SIEBRE DE LA BOLSA

Barcelona, 29.	
Bolsa.	Bolsín
4 por 100 interior.	—
4 por 100 exterior.	82'40
Colonial.	0'00
Ac. Fernoc. Norte.	89'25
» » Alcantar.	78'50
» » Andalu.	69'30
» » Orense.	—
Oblig. adheridas.	66'50
Gran Metro.	0'00
Transversal.	0'00
Francos.	25'85
Libras.	34'43

Denuncia

Se ha denunciado ante el Juzgado de guardia, que de la estación del Norte, varios individuos sustrajeron piezas de tejidos valoradas en 4.000 pesetas.

Dice el gobernador

El gobernador ha dicho este mediodía, que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, en el cual le dice que los Ayuntamientos que asistan al acto que ha de presidir el general Primo de Rivera en Barcelona, demostrarán el alistamiento hasta el 7 de Febrero próximo.

Un estafador

Ha sido detenido Ovidio Alvarez, acusado de haber cometido varias estafas.

El desfalco en Telégrafos

El juez del distrito del Hospital ha tomado declaración esta mañana a varios empleados de Telégrafos, en relación con el desfalco descubierto recientemente en esta Central.

Gestiones de indulto

El abogado defensor del condenado a muerte Lidón, ha visitado esta mañana a las autoridades y al Obispo, para gestionar el indulto de su patrocinado.

Reyería

En la calle del Rebador tuvieron una colisión esta mañana tres mujeres y un hombre, resultando con lesiones de consideración una de las mujeres.

Robo

Han entrado ladrones en la casa editorial «Ambos Mundos», llevándose una máquina de escribir y varios objetos.

Desgracia

Comunican de Manresa que un obrero que trabajaba en una fábrica de hilados, al ponerse la bufanda, tuvo la desgracia de que ésta fuese alcanzada por una polea, apretándole tan fuertemente el cuello, que murió estrangulado.

El viaje del marqués de Estella

Se ha dispuesto que mañana acudan a la estación a recibir al general Primo de Rivera las autoridades, generales con mando y comisiones de jefes y oficiales.

En Capitanía general recibirá honores una compañía con bandera y música.

En Capitanía general recibirá honores una compañía con bandera y música.

La mañana al marqués de Estella la dedicará a recibir visitas.

A la una y media asistirá al almuerzo que ofrecen los marqueses de Foronda a los jefes y oficiales repatriados del regimiento de Badajoz.

El domingo presenciará el paso de la manifestación de la Unión Patriótica en el paseo de Colón.

Después asistirá al mitin de la Unión Patriótica en el teatro de Olympia, donde harán uso de la palabra el señor Míl Camps, el señor Ganso Vidal y el marqués de Estella.

A la una y media asistirá a un banquete en su honor.

La tarde y la noche la tendrá libre el presidente.

El lunes por la mañana también la tendrá libre.

A la una y media almorzará en Capitanía general.

Por la tarde recibirá al Comité de Unión Patriótica, y por la noche regresará a Madrid.

Explosión de un bidón.—Un muerto y un herido

En un garaje establecido en el número 20 de la calle de Córcega ha ocurrido esta tarde a las 4'30 un trágico suceso.

Dos obreros se hallaban reparando un automóvil, y cuando con un soplete se acercaron al depósito de la gasolina para examinarlo, éste, aun cuando no contenía esencia, se hallaban acumulados en su interior gran cantidad de gases, hizo explosión.

Las llamas alcanzaron a Julio Perales, que falleció en el acto, y a otro obrero, que resultó gravemente herido.

Acudieron los compañeros de las

ciencia ha pedido la aprobación en segunda lectura del proyecto de ley determinando multas y prisión para las personas relacionadas con las asociaciones ilegales o que abogan o estimulan el derribo de la Constitución federal.

La policía podrá detener sin orden expresa a todo aquel de quien se sepa que ha violado la nueva ley. Toda persona culpable, que no sea de nacionalidad australiana, podrá ser deportada. El gobernador general podrá proclamar en cualquier tiempo el estado de «serio malestar industrial», en cuyo tiempo todo aquel que tome parte en una huelga o lockout, será procesado.

El turismo norteamericano

París.—Según una estadística publicada por la Sociedad de Naciones, el número de turistas norteamericanos que han visitado Europa durante el año de 1924 se eleva a trescientos mil.

Los escolares de Zaragoza

A mediodía estuvieron en la Universidad con sus profesores los escolares de Zaragoza, que han venido en viaje de recreo y de estudio.

Detenidos

En un solar de la calle del Bruch fueron detenidos Pedro Alaga y Silvestre Pérez, que estaban abriendo un boquete para escalar un almacén.

Nombramiento

El Ayuntamiento de La Bisbal ha acordado nombrar hijo adoptivo general Primo de Rivera.

Repatriados

Pasado mañana es esperado el vapor «Navarra», con licenciados procedentes del ejército de Africa.

Detenidos

En un solar de la calle del Bruch fueron detenidos Pedro Alaga y Silvestre Pérez, que estaban abriendo un boquete para escalar un almacén.

Gran perturbación electromagnética

Tortosa, 27.—Los aparatos del Observatorio del Ebro han registrado una violenta perturbación de magnetismo terrestre y corrientes telúricas, como no se había observado otra desde Mayo de 1921. La duración ha sido de más de doce horas, pues comenzó a las 15 horas 35 minutos del día 26 y terminó a las cuatro de la madrugada del día 27.

Ampliando los datos del comunicado precedente, el jefe de la sección Electromagnética del Observatorio del Ebro nos ha facilitado los pormenores siguientes:

Para formarse alguna idea de la magnitud de esta tempestad electromagnética, basta saber que la amplitud media de la oscilación en la declinación magnética es de solos 3 minutos, y esta vez ha sido de 33. La amplitud media de la oscilación en la corriente telúrica Norte-Sur es, en tiempo normal, de unos 50 milivolts por kilómetro, y en este día ha sido de más de 660 milivolts.

Espectáculos

Principales.—Compañía cómico-dramática argentina Rivera-De Rota.—A las 10: La máscara y el rostro (estreno).
Princesa.—Compañía de dramas Santsa n.—A las 9'15: El abuelo.
Apolo.—Compañía Narcis.—A las 10: Las miserias de París (estreno) y El calendario festivo.
Estiva.—Compañía de comedias Alarcón-Monero.—A las 6: La boda de Quintina Flores.—A las 10: El sonambulismo.
Moderno.—Compañía dramática española Fuentes-Tapias-Somer.—A las 6: El orgullo de Albalade.—A las 10: El tren rápido (estreno).
Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Glympia.—A las 5 y 9'30: Cine.
Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine.
El Eld.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Romea.—De 4'30 a 12'30: Cine.
Americaine Cirque.—A las 4 (matiné infantil).—A las 6'30 (moda) y 10'30: Grandes funciones de circo.

SIDRA CHAMPAGNE

AGENTE: R. CASANOVA BOIX, Pl y Margall, 74. Teléfono 776. | Valencia

EL GAITERO

MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
PREPARACION COMPLETA PARA FACULTAD,
ARQUITECTOS, INGENIEROS, ESCUELAS INDUSTRIALES
LECCIONES CONSULTAS PROBLEMAS
J. ARAZO GÓMEZ Institut Simian Cabilleros, 5
DOCTOR EN CIENCIAS
MATRICULA E INFORMES: DE 4 A 6 TARDE

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

NOVEDAD: F. A. VEUILLERMET. O. P. «LA JUVENTUD Y LOS DEPORTES». La cuestión de los deportes está apasionada a los padres y a los educadores. El autor trata de la necesidad de los deportes, morales y sociales, así como de los abusos que es preciso evitar. 250 pesetas.

AL CERRAR

Madrid

GIERRE DE LA BOLSA

Madrid, 29.

4 por 100 interior.	68'60
4 por 10 interior fin mes.	69'00
4 por 100 amortizable.	94'00
4 por 100 amortizable.	94'00
Banco de España.	577'00
Tabacaleras.	212'00
5 por 100 exterior.	82'25
Francos.	26'90
Libras.	34'39
Francos belgas.	
Dólares.	707

El Ebro navegable hasta Caspe y el Guadalquivir hasta Andújar

Madrid.—Publica «El Debate» unas interesantísimas declaraciones del marqués de Guadalhorce sobre el plan de Obras públicas, aprobado ayer en el Consejo.

El nuevo plan del ministro de Fomento dice «El Debate» inspirase, en parte, en los principios que basan toda su obra—ferrocarriles y carreteras, proyectos ya conocidos; puentes, crédito agrícola, repoblación forestal, que vendrán pronto—, y que son: unidad en la concepción; descentralización del servicio; mediante la cooperación social y la dirección autónoma de los organismos rectores, sin mengua de la tutela del Estado; ejecución de la totalidad de la obra, en vez de trozos de ella aislados e incoherentes, dedicando las cantidades ahora consignadas en los presupuestos de cada año, no a la ejecución de múltiples, diversas y pequeñas obras, sino a pagar los intereses y la amortización del capital necesario para la ejecución íntegra del nuevo ferrocarril, de la carretera o de la obra hidráulica.

Actualmente venía gastando el Estado 50 millones por año en construir trozos de ferrocarril. Persistiendo en tal criterio, de igual modo se hubieran gastado los 200 y pico millones sobrantes de la Deuda ferroviaria, después de entregar a las Compañías casi otro tanto para mejoramiento de los servicios actuales. Así también, desperdiciando millones, que es tanto como tirarlos, se «arreglaban», sin arreglarlas, las carreteras, o se construían algunos trozos de muro de presa en este y en aquel pantano, o se arrojaban unos cuantos bloques de piedra en varios puertos. Y a este paso, ni había ferrocarriles, ni carreteras, ni canales, ni pantanos, ni puentes; y las obras proseguíanse indefinidamente, cuando no las destruía cualquier accidente o el simple transcurso del tiempo.

Las obras, según se proyectan ahora, acométense íntegramente, sin aquel carácter fragmentario e intermitente.

En el nuevo plan estatúyese un organismo director de los servicios de cada cuenca hidrográfica. Exíjese la sindicación a todos los interesados en la obra hidráulica y beneficiados por ella; pero su aportación económica significa no más una parte de la ganancia que la obra les reporta, como usuarios industriales, como labradores que ven sus tierras convertidas de secano en regadío, por los beneficiarios de la navegación en las partes bajas, donde ahora es imposible, y por las poblaciones que con estas obras puedan tener abastecimiento de aguas potables, de que ahora carecen.

A estos Sindicatos no faltará la tutela del Estado, por la asistencia jurídica y por la dirección técnica; pero actuarán con autonomía. Cada Sindicato, dentro del plan que el Gobierno apruebe, ejecutará las obras, buscará sus contratistas y empresarios, levantará los empréstitos que necesite con el aval del Estado y administrará los fondos que de éste reciba y de los beneficiarios.

Desde luego, en los presupuestos del Estado no han de consignarse a estos fines cantidades superiores a las actuales. Cada reforma supondrá un coste total superior, tres o cuatro veces, a las cantidades que el Estado entregue. El resto ha de salir de la «plusvalía» que las obras producen. Según el volumen de este beneficio y la intensidad de la cooperación social, los planes llegarán más o menos pronto a su realización total.

El ministro cree que, sin pecar de optimismo vano, pueden terminarse en diez, quince, veinte o veinticinco años, según las cuencas. Es claro que sus beneficios han de ser casi inmediatos; precisamente son ellos

los que han de permitir llegar al fin. Están ya estudiados los planes hidráulicos correspondientes a las cuencas del Segura y del Ebro, y cifrados, en ambos, costes y productos.

En estudio se hallan los relativos a la cuenca del Guadalquivir. Este, gracias a la regularización del caudal del río, mediante el pantano de la Jándula, recientemente inaugurado por el rey, podrá ser navegable no sólo hasta Córdoba, sino hasta Andújar.

El Ebro, hasta Caspe, enlazando esta vía fluvial con el ferrocarril que atraviesa Andalucía y sigue hasta la frontera francesa por Baeza-Reguena-Utiel-Lérida, donde empalmará con el Noguera-Pallaresa.

La navegación del Ebro es la que hasta Fallós—150 kilómetros—presenta menos dificultades. De otra parte, esta obra es, acaso, la principal entre las de su clase.

La cuenca del Ebro recoge 20.000 millones de metros cúbicos de agua llovediza (aproximadamente la mitad de la lluvia española); puede calcularse que se aprovechan, en el curso de los ríos, 7.000 millones de metros cúbicos; los embalses actuales guardan 1.000 millones; en los proyectados se recogerán hasta diez mil millones.

El ministro espera insospechados resultados en el orden económico, en el social y en el político.

En el primero es obvio el aumento de riqueza que ha de producirse; tal, en un año, como el coste total de la obra.

En el social, porque a estas empresas ha de acompañar la organización y movilización de crédito y de la instrucción y cooperación agrícolas.

En el político, porque la magnitud de estas obras ha de reunir, con la fuerza del interés común, a regiones acaso ahora distanciadas espiritualmente.

El conde de Guadalhorce, poco amigo de frases vaciamiento retóricas, habla con patriótica elocuencia al bosquejar las perspectivas que él contempla tras sus proyectos.

Es una España rica, próspera, laboriosa, moderna.

Castilla—nos dice—muéstrase en estas obras en el cumplimiento de aquella misión espiritual e histórica que la elevó a la sagrada categoría de madre. Es en los bordes de la llamada estepa castellana donde nacen muchos de estos grandes venenos que a regiones vastísimas de España llevarán la acción fecundante del agua.

El fenómeno parece símbolo de la madre que alimenta a sus hijos a costa de su propia vida. ¿Y se realizará todo esto?—prezantamos al ministro. Y nos responde con firmeza:—Sí, si la nación responde; si no falta corazón para emprender las obras y perseverancia patriótica para proseguirlas y terminarlas. No son fantasías. Son obras iguales a otras realizadas en Norteamérica, en Inglaterra, en Egipto... allí donde de veras se ha querido realizarlas. ¿Por qué no se han de hacer en España?

Habla el marqués de Estella

En el discurso pronunciado por Estella en el acto de la jura de la bandera por los reclutas del regimiento del Rey, y refiriéndose a los sacrificios del ejército en Marruecos, expresó la esperanza de resolver este problema, que, al no tener arraigo simpático en el sentimiento popular, requiere por parte de todos una mayor disciplina y un mayor acatamiento a las decisiones del Poder público.

Seguidamente de excitar a los reclutas al cumplimiento de sus deberes, Estella pronunció estas palabras: «Cada día más la vida de los pueblos exige la depuración de las condiciones ciudadanas, y sólo cuando todos sus habitantes están dispuestos al cumplimiento de sus deberes hasta llegar al sacrificio, pueden vivir prósperos y respetados.»

Los cambios

La Deuda reguladora del Estado permanece firme, quedando en partida a 68'60.

Las acciones bancarias acusan firmeza, y de las industriales reaccionan las Ferroviarias, que tienen buen mercado, y suben los Nortés de 440 a 443, y los Alicante de 386 a 390.

La moneda extranjera está pedida, pasando los francos de 26'80; las libras, de 34'35 a 34'39, y los dólares, de 7'06 a 7'07.

Los francos belgas no varían de 32'25.

El raid España-Buenos Aires Se ignora la fecha de salida de Franco

Por telegrafía sin hilos se ha recibido esta tarde un despacho de un vapor en ruta, diciendo que en Porto Prábia el comandante Brauco ha declarado que ignora la fecha en que reanudará el vuelo a Buenos Aires.

El aviador portugués Galo Coutinho ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista de Lisboa, que reproduce la prensa de Madrid: «Creo que la mejor época para el raid a América es el mes de Marzo. La escala en Fernando Noronha es beneficiosa, pues se acorta la distancia en 300 millas.

Creo que la mayor dificultad que encontrará Franco es despegarse del agua, pues por su excesivo peso, si el mar está movido, no lo conseguirá.»

Termina haciendo votos por el feliz éxito del raid.

Buenos Aires.—El presidente Alvear ha enviado a los tripulantes del «Plus Ultra» un radio de salutación, expresándole sus deseos y el del pueblo argentino de que consigan su propósito de llegar a Buenos Aires en avión.

El Gobierno se propone hacer un gradioso recibimiento a los aviadores.

Continúa la expectación y la alegría en la colonia española, que sigue organizando banquetes y manifestaciones en honor de los aviadores.

Con ese mismo fin se ha reunido en sesión permanente la directiva del Centro Español para ultimar los festejos.

Río Janeiro.—Continúan los preparativos para recibir a los aviadores.

Del interior del Estado llegan muchos españoles para esperar la llegada del hidro.

Coruña.—El Ayuntamiento ha organizado una gran manifestación para el día en que llegue Franco a Buenos Aires.

Esta ciudad y El Ferrol pedirán al Gobierno que se permita vengán los aviadores a Coruña y El Ferrol para rendirles homenaje de cariño y simpatía, al mismo tiempo que de admiración por su empresa.

Estella a Barcelona

A las 7'45 de esta noche, en el expresito de Barcelona, ha salido para la Ciudad Condal el marqués de Estella, acompañado de su ayudante, el capitán de corbeta Rapallo.

Le despidieron todo el Gobierno excepto el señor Yanguas, autoridades y amigos.

El marqués de Estella permanecerá en Barcelona hasta el lunes por la noche.

La princesa de Salm Salm

Mañana llegará a Madrid la princesa de Salm Salm, con sus hijos.

Telegramas de pésame

Los reyes belgas han contestado a los soberanos españoles agradeciendo el telegrama de pésame que les enviaron con motivo de la muerte del Cardenal Mercier.

Asimismo don Alfonso ha encomendado a nuestro embajador de El pésame al Cabildo de Malinas, y asista en su nombre a las exequias por el alma del Cardenal.

Producto de una suscripción

El embajador de Francia ha cumplimentado a doña Victoria, mostrándole el reconocimiento de la Marina francesa por haber compartido con la española el producto de una suscripción realizada por la colonia española en Cuba en favor de los combatientes en Alhucemas, y que les envió la soberana.

La cantidad asciende a 51.717 francos.

A cubrir vacantes

Dentro de pocos días el ministro de Instrucción procederá a cubrir las vacantes que existen en la sección de Derecho Mercantil de la Comisión codificadora.

La cacería regia

Bonanza.—Hoy, último día de la cacería regia, amaneció nublado. El soberano y acompañantes fueron a una batida en las Hurdes. Después de almorzar dieron otra batida cerca del terreno próximo a la ermita del Rocío.

Noticias oficiales de África

Sin novedad en las zonas del protectorado.

Nota de Gracia y Justicia

En la Presidencia ha facilitado una nota de Gracia y Justicia que dice así: «El decano del Colegio de Abo-

gados de Zaragoza, señor Izabal, al leer en la prensa la referencia del Consejo de ministros de ayer, aludiéndole como autor del ardecido aragonés al Código civil, ha telegrafiado exponiendo que considerase necesario, para la cuestión de honor, hacer constar que ni es autor de dicho cuerpo legal ni en momento alguno se ha considerado tal, sino que son tan autores como él todos los miembros de la Comisión permanente de Codificación, aunque con más méritos que él—dice—, el verdadero autor fue Antonio Maura, de imperecedera memoria, que fué quien redactó la Memoria y texto definitivo.

El señor Izabal, al hacer esta manifestación, confirma la modestia y la lealtad que son en él características; pero el Gobierno aprecia que, sin ser autor único, ha tenido el señor Izabal en la confección del apéndice aragonés participación excepcional, que todos sus compañeros de Comisión reconocen, y no desistirá de los acuerdos convenientes para premiar públicamente sus méritos en forma adecuada.»

Otra nota de Instrucción Pública

Otra nota de Instrucción pública dice que el ministro de este ramo notó los errores en algunos periódicos al dar cuenta de la referencia del Consejo.

Uno de ellos es que no se refiere a la Universidad de Zaragoza, sino a la de Madrid, la que puede conferir el título de doctor «honoris causa», y la otra que el señor Izabal no fué el único autor del apéndice foral aragonés, sino uno de sus más distinguidos colaboradores.

El Consejo de Economía Nacional

Esta tarde se ha reunido en la Presidencia el Pleno del Consejo de la Economía Nacional, presidiendo Castedo.

Continuó el debate sobre la moción del señor Ugarte relativa a la intervención del Estado en la producción y uso del alcohol industrial. Después de amplia deliberación fué desechada por 30 votos contra 9.

El pleno continuó ocupándose del empleo de los alcoholes en la fabricación de bebidas, originándose un amplio debate, por tratarse del artículo cuarto del proyecto, que es el punto capital del problema vitivinícola.

La reunión se suspendió a las nueve de la noche, para continuarla mañana.

Terminada la reunión del Consejo, los representantes de la agricultura se reunieron para designar un representante que, en nombre de la propiedad rústica, ha de intervenir en la comisión encargada de proponer economías en el presupuesto.

El nombramiento recayó en el señor Cánovas Vallesio.

En la Academia de Bellas Artes

Paris.—Al abrirse esta tarde la sesión en la Academia de Bellas Artes, el presidente M. Chabot dirigió una alocución de bienvenida al señor Puig y Cadafalch, elegido recientemente miembro correspondiente y que asiste hoy por primera vez.

El papel moneda francés

Paris.—El día primero del próximo mes de Mayo dejará de circular entre particulares papel moneda emitido por las Cámaras de Comercio.

Tampoco será admitido dicho papel para efectuar pagos en los centros oficiales.

Noticias de Larache

Larache.—Regresó de la península el teniente coronel de Regular de Larache señor Pacheco Leiva, después de disfrutar de licencia.

Un aparato que venía hacia Larache aterrizó por averías en las proximidades de Regahia.

Los pilotos resultaron ilesos. Esta mañana marchó a la península, para seguir su viaje a Fernando Pó, el comandante de Aviación Luis Ridaño, destinado a las órdenes del general Núñez del Prado.

El bajá de Larache ha obséquiado con un té a la infanta doña María Luisa y séquito, concurriendo autoridades.

Se anuncia para mañana la llegada del general Riquelme.

Los proyectos hidráulicos del ministro de Fomento

Madrid.—Por labros autorizados sabemos otros detalles de los proyectos hidráulicos del ministro de Fomento. Este ha consultado a técnicos en la materia acerca de la manera de poder llevar a cabo sus planes. Habló de la canalización y navegación del Ebro, por ser el río más aprovechable, por cuanto se encuentra más trabajado. Quiere asometer también e intensificar los saltos del Duero, que, como se sabe, es una de las aspiraciones de las regiones que habita dicho río, porque es base de riqueza agrícola, sirviendo así de lazo

del Mediterráneo de que pudieran estar afectadas. El documento termina consignando que este asunto es de vital importancia para el país.

Imagen histórica

Toledo.—Se exhibe en la sacristía de la Catedral la imagen de la Virgen del Sagrario, en su forma primitiva, tal como la reverenciaron los primeros toledanos del siglo XIII.

Resulta magnífica la talla de la Virgen, revestida de plata y orlada de pedrería de superior valor, al célebre manto de 180.000 perlas.

Se dice que en adelante se exhibirá en la forma primitiva en riquísimo trono.

De confirmarse esto, Toledo extenderá su fama por todo el mundo. El Cardenal doctor Reig consulta con grandes artistas el camino a seguir para la exhibición de la riquísima Virgen.

El Cardenal acompañó a la infanta doña Isabel en su visita al histórico convento de Santo Domingo.

No hay crisis

Budapest.—El jefe del Gobierno ha desmentido los rumores de crisis.

El Ministerio seguirá en funciones, y si se acuerda que proceda dimitir, lo hará colectivamente.

El príncipe de Gales

Londres.—El estado del príncipe de Gales continúa siendo completamente satisfactorio.

Los desórdenes en Turquía

El Cairo.—Un telegrama de Damasco anuncia que el ferrocarril de Hedjaz fué cortado durante la noche del 26 al 27, descarrilando un tren biindado, resultando numerosos heridos.

Las comunicaciones con Hedjaz han quedado interrumpidas.

Ola de frío

Nueva York.—Desde ayer se sienten los efectos de una ola de frío, habiéndose registrado en diversos puntos temperaturas de 30 grados bajo cero.

El debate financiero

Paris.—Los Comités directivos de los grupos de la Cámara se han reunido esta mañana para deliberar acerca de la actitud que deben adoptar frente al debate financiero.

Las libertades sindicales

Ginebra.—El Consejo administrativo de la Oficina Internacional del Trabajo ha estudiado la cuestión de las libertades sindicales. El Comité de técnicos de la Sociedad de las Naciones ha terminado sus trabajos relativos a la codificación progresiva del Derecho internacional.

Arribada forzosa

Cádiz.—Procedentes de Larache llegaron a este puerto de arribada forzosa, a causa del mal tiempo, los vapores «Isla de Menorca» y «Antonio Cola».

Este último trajo tropas y material, que no pudo desembarcar.

El Ferrol.—A causa del mal tiempo entró en este puerto, de arribada forzosa, el yate argentino «Blanche», que desplaza 254 toneladas.

Procede de Brest y se dirigía a Marsella. También entró un vapor yugoeslavo que procedía de San Vicente, con cargamento de maíz.

Descubrimiento de un crimen

Málaga.—En la madrugada del 2 al 3 de Noviembre fué aboracado en su domicilio del pueblo de Periana el vecino José Bueno Díaz.

Las investigaciones de la policía Rafael Vega han permitido comprobar que se trata de un crimen.

Los autores golpearon el cráneo de su víctima con un objeto duro, que enterraron después en un pajaro.

Posteriormente, para disimular el crimen, colgaron el cadáver de una viga, apoderándose de 20.000 duros.

Ha sido detenido un vecino, autor del anónimo en el que se señalaba a los autores del crimen. La guardia civil practica diligencias.

Alemanes y argentinos

Berlin.—La «Gaceta de Franco» escribe que la cordial y sincera acogida que la población argentina ha hecho al cruceo alemán «Berlin», que ha treguelo la visita del buque-escuela argentino «Presidente Sarmiento» hizo a Hamburgo, es una nueva prueba de simpatía para Alemania.

Recuerda la «Gaceta» la actitud de la Argentina durante la guerra mundial y las obras de caridad organizadas en la Argentina después de la guerra, cuando Alemania estaba en gran necesidad, y declara que las numerosas relaciones intelectuales y económicas entre los dos países constituyen una base sólida de la amistad cordial que une a Argentina y a Alemania.

Expectación en Valencia

Desde las primeras horas de la mañana, la expectación en Valencia que las noticias del raid España-Buenos Aires fue extraordinaria. Verticido el público de que en el día de ayer se dio la máxima divulgación, se agolpó durante todo el día frente a las pizarras de los periódicos.

La mañana fue de una enorme inquietud, pues todos los radiogramas suscitaban una lava de noticias verticidamente alarmante.

Mediada la tarde renació la tranquilidad, al llegar las primeras noticias de que el avión seguía su marcha sin novedad.

Por la noche cobió la gente a la que las redacciones de los periódicos venían acosadas por el público, ansioso de noticias.

Alrededor de las doce, cuando ya se había anunciado que el «Plus Ultra» se acercaba a las costas brasileñas, un segundo despacho vino a separar los espíritus, pues decía que el avión había visto precisado a aterrizar en pleno Océano, lejos de las costas de Fernando Noronha, y que los barcos salían en su busca.

Media hora más tarde recibíase la noticia de que el amerizaje había sido en la bahía de la Concepción, de Fernando Noronha.

Como habíase dado antes la noticia de que el avión pasó sobre esta isla a las 11'40, hubo la natural conclusión de que el amerizaje hubiese sido en el puerto de la Concepción, de la isla de Itamaraca, ya en territorio

de la Compañía de Telegrafía sin hilos participa a la una de la madrugada que las últimas noticias recibidas de Cabo Verde son que probablemente saldrán los aviadores de Porto Prábia esta madrugada, sin poder precisar la hora.

Dicha Compañía tiene montado un servicio permanente para conocer la salida o suspensión de ésta.

A las 10'35 de la noche comunicó el comandante del cruceo «Blas de Lezo» que es muy seguro que el «Plus Ultra» emprendió de madrugada el vuelo a Pernambuco.

A las 2'15, un nuevo despacho recibido dice: «La estación de Tenerife ha recogido un radiograma de Cabo Verde, participando que el hidroavión «Plus Ultra» sale para Pernambuco a las tres de la madrugada, hora española, escoltado por el cruceo «Blas de Lezo».

Se ha pedido a las estaciones hagan señales convenidas para orientar al avión.

A las 2'45 participa el comandante del «Blas de Lezo» que la etapa Cabo Verde a Pernambuco la harán los aviadores en un solo vuelo.

Un gran premio francés de aviación a La Cierwa

Paris.—La Asociación Francesa de Navegación Aérea ha celebrado solemne sesión bajo la presidencia del secretario del Ministerio de Aeronáutica.

La sesión ha tenido por objeto entregar al ingeniero español señor La Cierwa el gran premio de aviación del año.

El presidente de la Asociación, señor Rateau, presentó al señor La Cierwa, poniendo de relieve su figura y manifestando que, desde la edad de 14 años, venía dedicado al estudio de los problemas de la aviación y principalmente de los aparatos más pesados que el aire.

Enaltecó los excelentes resultados obtenidos en el autogiro, resultados que han venido a demostrar la superioridad de este sistema sobre los aviones.

El señor La Cierwa pronunció a continuación una sencilla alocución, agradeciendo el homenaje.

Habló finalmente el secretario de Aeronáutica, señor Laurent Eyraud, felicitando al ingeniero español.

Director espiritual del Rvdo. Padre Buenaventura

Con su desconsolado madre doña Dorothea, hijos, primos y demás familia, participan en la pérdida y publica así: a las cuatro de la tarde, desde la casa moza de San Agustín, donde se despedirá el difunto. R. I. P.

Clinica para di

Doctor LORENZO LLA... Clínica para diabéticos... C. Montornés, 2, entre...

El «Plus»
Franco ha batido
disminuir una to...

Expectación en Valencia
Desde las primeras horas de la mañana...

Del raid España-Buenos Aires
Últimas noticias de Cabo Verde.--Los aviadores salen esta madrugada.--Varios radiogramas de última hora

Doña María de los Dolores Alexandre... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...

Doña María de los Dolores Alexandre... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...

Doña Dolores B... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...

Doña Dolores B... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...

Doña Dolores B... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...

Doña Dolores B... Falleció en el día... Habiendo recibido los Auxilios...